

「林丹」飼料 「葉詩文」泳衣 商家搶註明星牌

「林丹」飼料、「葉詩文」泳衣、「林丹」動物飲料、「劉翔」足球鞋……倫敦奧運會如火如荼舉辦之際，中國奧運代表團的體育明星，特別是那些新晉成為全民偶像的明星，成了部分商家爭相註冊的對象。今後，讀者你是在路上看到上述著名體育明星作為品牌的商品，一定不要覺得詫異。因為記者登錄中國商標網就發現，僅「劉翔」兩個字作為商標就被註冊了43次、「葉詩文」三個字也成為一游泳衣的商標。

■中國新聞網



在 這場「被商標」的爭奪戰中，林丹暫獲冠軍！記者登錄中國商標網，輸入林丹兩個字，發現一共有54條記錄，包含了服裝、鞋帽、運動器材等各方面，其中45項記錄是由同一個申請人「林丹5305742」申請成功的。「葉詩文」三個字也新鮮滾燙成為成都一家企業成功註冊的商標。在中國商標網中，「葉詩文YESHIWEN」在2012年7月20日已成為成都一企業商標，產品範圍涉及游泳帽、游泳褲、游泳衣、防水服等。

註冊費僅2千 獲利或數倍計

今年6月，蘋果公司以6000萬美元(折合約4.67億港元)與唯冠國際就iPad內地的商標問題達成和解，讓世人再次見證了商標背後巨額利潤，這也促使部分國人熱衷搶註名人商標的原因之一。

記者了解到，註冊一商標需約2000元，使用期一般為十年，如果續費，只需交2800元，而這與6000萬美元相比，可謂九牛一毛。另外，記者發現有趣的一幕，部分國人發現「劉翔」已無法註冊，則註冊「劉翔」；2004、「劉翔」；LX、「劉翔領跑世界」等類似商標。

律師：產品質量參差 可視為侵權

廣東勝倫律師事務所從事知識產權、消費者權益領域的戴錦良律師表示，消費者見到的寫着名人名字的上述商標可能與大眾熟知的體育明星沒有任何關係，也並非其代言的產品。如此搶註商標，雖然符合《商標法》，卻不合情理，並且有可能構成侵權。雖然商標法註明，如果相同名字的商標用在不同領域是可以的。但是如果B領域的產品質量不行，造成A領域產品的美譽度、無形資產的損失，事實上造成A領域產品商標的價值下降，雖然是相關產業，一樣可能可以視為侵權。因此戴錦良認為，惡意搶註商標不值得鼓勵和提倡。

戴錦良律師也指出，其實惡意搶註商標未必會得到工商系統審批和授權，而且即使授權了也未必有收益，可能落得「虧本賺吆喝」的結局。因為一個商標價值還得靠產品質量作為後盾。

記者了解到，時下國人雖然註冊了很多商標，但是超過九成的商標束之高閣並未使用。究其原因，在於一些人商標搶註成功後，面臨無從銷售的局面。

街頭勸籲：「劉翔不好當，跨欄易受傷」

▲山東▼ 「劉翔不好當，跨欄易受傷」，近日，在微博上哈爾濱交警大隊的這句宣傳標語火了。同樣的標語也出現在煙台海陽。

10日下午，網友「煙台好網」在微博上發的照片也引起關注，照片顯示一橫額上寫着「劉翔不好當，跨欄易受傷」的宣傳語。這張照片是海陽市民邢志新路過海陽路時拍的，他覺得這個宣傳語很有創意，希望這個橫額能解決跨欄問題。而據了解，這橫額為當地一家服裝店掛上的。

對此，網友意見不一。有人覺得很幽默，也有人認為拿劉翔開玩笑，缺乏人文關懷，這種做法不太好。

海陽市公安局的工作人員稱，此橫額不是當地交警大隊所為，交警方面宣傳交通法規還是以一些直觀的語言，比如「禁止



▲「劉翔不好當，跨欄易受傷。」在哈爾濱街頭懸掛。

翻越護欄」為主，一般不會用網絡語言。另外，海陽市城市管理行政執法大隊也稱，橫額需要經他們批准後方能懸掛，而且紅色橫額懸掛在路中央的護欄上，會吸引駕駛員的注意力，容易造成交通事故。故此，他們會動員店主撤下橫額，但不會強制。

■《齊魯晚報》

史海風雲

美國人看「志願軍」：是個好名字

軍史專家解謎「中國人民志願軍」名稱由來



▲朝鮮平安南道檜倉郡的中國人民志願軍烈士陵園，葬着抗美援朝陣亡烈士。網上圖片

前文闡述是因為中共中央作出「抗美援朝、保家衛國」的重大戰略決策後，將以後出國赴朝參戰的部隊都定名為中國人民志願軍。而最後一個原因如下：

三、以中國人民志願軍名義赴朝參戰，是一種重大的策略。但實際上赴朝參戰部隊又是名副其實的中國人民抗美援朝保家衛國志願部隊。

不等於向美宣戰

中共中央、中央軍委決定以中國人民志願軍的名義赴朝參戰，而不是以中國人民解放軍的名義，這是一個重大的策略。中國人民解放軍是國家的軍隊，是官方的，如果以此名義出國參戰，表明是國家派出去的，等於中國向美國宣戰。以中國人民志願軍名義出國參戰，是民間的，是人民群眾志願組織的。這樣做，不給美國對中國宣戰以口實，比較策略，對中國有利。正如中國人民志願軍司令員兼政治委員彭德懷於1950年10月14日在志願軍師以上幹部動員大會上的講話中所指出：「我們目前並不怕打，但我們並不希望大打，也不等於向美國宣戰，只是以人民志願軍名義支援朝鮮革命戰爭。」中央軍委副主席周恩來曾把中國人民志願軍稱為「中國人民抗美援朝保家衛國志願部隊。」

美國軍隊遭到中國人民志願軍沉重打擊後，他們知道遇到的是「中共正規軍」，而不是什麼「人民志願軍」。但是後來他們也承認了中國人民志願軍這個名字，因為他們害怕把戰爭擴大，以此表明自己不是和新中國開戰，中美兩國還未進入戰爭狀態，以安撫其國內人民及其盟國。關於中國以人民志願軍名義參戰，美國出版的《朝鮮戰爭中的美國陸軍》一書說：「中共政府給這些部隊起了一個好名——「志願軍。」」「中國人這樣做的目的是為了兩全其美。」

確有數百萬人報名

中國人民志願軍，不僅從名義上，而且從實際上看也是人民志願軍。中共中央作出「抗美援朝、保家衛國」的戰略決策後，中國人民解放軍全軍指戰員滿懷着對侵略者的無比仇恨和為正義、和平而戰的堅強決心，紛紛報名自願參加抗美援朝，保家衛國。國內幾百萬名社會各界青年踴躍報名參加中國人民志願軍，他們決心「抗美援朝，打敗美帝野心狼」。從這個意義來說，中國抗美援朝出國參戰部隊，又是名副其實的中國人民抗美援朝保家衛國志願部隊，即中國人民志願軍。(三之三) ■來源：中國軍網



WRO世界機器人奧林匹克競賽中國區選拔賽11日在海口舉辦。參賽者均為小學、初中、高中學生。優勝隊伍將代表中國參加第九屆WRO世界機器人奧林匹克競賽。圖為小選手正在進行WRO足球賽的比賽。中新社

孫楊葉詩文母校為冠軍塑像

▲浙江▼ 倫敦奧運會後，孫楊、葉詩文頭一次一起回母校，其實兩位奧運冠軍也沒什麼特別目的，就是想下水保持水感，順便為小師弟妹們傳授幾招。杭州體育館門口也將塑造他們的奧運冠軍塑像。

按原計劃，這幾天下午3時至5時，葉詩文都會在位於蕭山的浙江省體育職業技術學院訓練。10日下午4時，記者特意趕到蕭山，卻發現兩人去了陳經綸體校。一個小時後，終於在陳經綸體校游泳館見到了葉詩文、孫楊和他們的父母。

上岸後的孫楊和葉詩文身後跟着一群小粉絲要求簽名合影，葉詩文乾脆把紙按在牆壁上為小朋友們簽名。

換好衣服出現在陳經綸體校健身中心貴賓室的孫楊，白色襯衣、深色牛仔褲、戴着墨鏡，酷勁十足，確實有點國際巨星的派頭。



▲一戰成名後孫楊要應付一撥撥的採訪，哪怕是身在泳池中。網上圖片

「歡迎兩位英雄回家！」杭州市體育局長趙榮福細數兩位杭州奧運冠軍的成長之路，在他看來，兩人已經成為杭州的城市名片，而體育場路杭州體育館門前的「杭州奧運冠軍雕塑」的數量也將從4座增加到6座，「小葉、孫楊，杭州體育館門口馬上就要多兩座屬於你們自己的雕塑了。」

■《揚子晚報》

中年漢情迷高跟鞋 母親街坊支持

▲湖北▼ 一個大男人卻愛穿高跟鞋，每每出門都引來不少異樣的眼光，還有市民在拍下照片後，對其冠以「妖嬈男」的名號。但41歲的李明稱，自己只是喜歡高跟鞋而已，跟平常人並無二致。記者在8日採訪李明，他正踩着近12厘米的高跟鞋，着裝也十分女性化。他說自己平時喜愛游泳、唱歌，「就和你們每個人一樣，穿高跟鞋只是愛好而已」。已經結婚生子的他，在9年前迷上高跟鞋後便一發不可收拾，目前已經買了上百雙，堪稱一位不折不扣的「高跟鞋控」。

李明的母親余婆婆今年70歲。對於兒子喜歡的事情，她一直都十分支持。她告訴記者，李明非常孝順，從不讓她



▲李明展示其過百雙高跟鞋。網上圖片

勞累，日常家務都是他一手包辦的。

街坊們也稱李明為人極好，每次見面都會熱情地和大家打招呼，時常還會在社區裡唱歌，認為人各有好，是可以理解的。

■《武漢晚報》

揚州仿古洗手間 五星級享受

▲江蘇▼ 一座仿古式五星級廁所在8月9日亮相揚州東關歷史文化旅遊區，仿古的設計風格與東關街周圍的旅遊景點交相輝映。據悉該五星級廁所佔地約200平方米，內設有一個10多平方米的中庭，貼牆擺放着4張坐椅，坐椅前有張茶几，坐椅對



▲仿古式廁所坐落在揚州旅遊區。網上圖片

面的牆面上，掛着液晶電視機，遊客可邊看電視邊休息，女廁專門設計一間母嬰衛生間。 ■中國新聞網

男友網遊大過天 女友被非禮也不覺

▲河南▼ 19歲的鄭州女孩馬麗麗(化名)5日晚與男友一起到網吧上網。次日清晨5時許，疲憊的馬麗麗倒在網吧的沙發上睡着。男友沒在意，繼續玩遊戲。這時，一名男子悄悄靠了過來，發現她睡熟了，伸出手在她胸部上摸了一把。見她毫無反應，他試圖將手伸到她衣服內。馬麗麗右手下意识動了一下，該男子趕緊躲到一旁。過了一小會兒，睜着馬麗麗仍沒有醒，該男子再次靠近她並撫摸其胸部。隨後，該男子站了起來，吻了馬麗麗的嘴唇。這一下，

馬麗麗驚醒了，慌亂中不知所措。該男子亦趕緊逃跑了。

「我被非禮了！你是幹啥吃的！」馬麗麗責怪男友沒有好好照顧她。男友很尷尬：玩遊戲太專心了，沒注意身旁發生的一切。跟女友認錯後，他趕緊報警。

而兩天後，鄭州市公安局柳林派出所民警亦拘捕到疑犯趙姓男子。由於他與妻子分居兩地，慾望長時間沒有得到發洩，故一時衝動對馬麗麗非禮。

■《河南商報》

著名華僑陳嘉庚病逝

▲歷史上今天▼ 1961年8月12日，中華全國歸國華僑聯合會主席陳嘉庚先生，因久病醫治罔效在北京逝世，享年88歲。

陳嘉庚1874年生於福建省廈門集美鎮。少時到新加坡經商，曾經營橡膠園及創辦橡膠品製造廠，分支機構遍置東南亞各主要城市。1910年參加同盟會，曾贊助孫中山先生進行革命，辛亥革命以後，竭力興辦教育，後來又創辦廈門大學。他在新加坡也倡辦許多學校和其他公益事業。陳先生於1940年訪問延安以後，就以各種

實際行動號召華僑擁護祖國團結抗戰。日本投降以後，他又號召華僑反對蔣介石獨裁賣國，反對美帝國主義侵略中國陰謀，支持人民解放戰爭。1949年他由新加坡回國參加人民政治協商會議。新中國成立以後，擔任中央人民政府委員會委員、中國人民政治協商會議全國委員會副主席、中華全國歸國華僑聯合會主席等職務。由於陳氏一貫表現愛國熱誠，被廣大華僑稱為愛國老人。



▲本報1961年8月13日報道版面。